
ATA DA QUADRINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 

Aos seis dias do mês Janeiro de dois mil quatorze, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da câmara de vereadores, cito na Rua Vespasiano Corrêa, realizou-se a 

Quadringentésima Sexagésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. 

Dando início à sessão o Presidente saudou aos senhores vereadores, ao público presente 

e aos ouvintes da Rádio Integração. Na seqüência solicitou aos vereadores que se 

manifestassem a respeito da ata da sessão anterior, previamente distribuída, a qual foi 

retificada em ponto no pronunciamento do vereador Paulo Job onde foi substituída a 

palavra oposição por posição e após, aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente 

solicitou às bancadas que indicassem os seus líderes para o ano legislativo de 2014, 

tendo sido indicado o vereador Paulo Job para a liderança do PT, vereador Ivo de 

Oliveira para liderança do PSDB, vereador Fernando Couto para a liderança do PP e 

vereador Benjamim da Silva para liderança do PSB. Dando continuidade foi suspensa a 

sessão para que fossem apresentadas as chapas para eleição da Comissão Permanente de 

Pareceres para o ano de 2014. Retornando o Presidente comunicou que foi apresentada 

chapa única, composta pelos vereadores Paulo Job - PT, Fernando Couto - PP, e Otávio 

Miranda – PSDB que em votação foi eleita por unanimidade. Após ser suspensa a 

sessão, foi comunicado que a Comissão Permanente de Pareceres será presidida pelo 

vereador Paulo Job, tendo como secretário o vereador Fernando Couto e como membro 

o vereador Otávio Miranda. Na sequência o Presidente solicitou aos líderes partidários 

que indicassem os membros da Comissão de Orçamento e Finanças a qual ficou 

constituída da seguinte forma: Presidente-vereador Fernando Couto - PP, Secretário - 

vereador Benjamim da Silva-PSB, membros - vereador Ivo de Oliveira-PSB e vereador 

Adriano Horna - PT. Na sequência o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura de requerimento de votos de pesar a família de João Gaspar Crostowski de 

autoria da bancada do PSDB o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi 

lida, discutida e votada à Indicação Nº 01/2014, de autoria do vereador Márcio Rosiak a 

qual foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo foi lida, discutida e votada à Indicação 

Nº 02/2014 de autoria do vereador Paulo Job a qual foi aprovada por unanimidade. 

Continuando foi suspensa a sessão, para que a Comissão Permanente de Pareceres 

analisasse os Projetos que se encontram na Casa. Retornando foi feita a leitura dos 

Projetos de Lei 001/2014, 02/2014, 04/2014 e 05/2014, que permanecem na Casa para 

cumprimento dos prazos regimentais. Prosseguindo foram lidos, discutidos e votados os 

Projetos de Lei 001/2014 de autoria do Poder Legislativo e o Projeto de Lei 003/2014 

de autoria do poder executivo, restando ambos aprovados por unanimidade. Após o 

intervalo regimental iniciou-se o grande expediente. Vereador Paulo Job: Iniciou 

saudando o presidente, aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio 

Integração. Seguindo mencionou sua satisfação em ter atuado no ano legislativo de 

2013 e poder estar atuando neste ano de 2014 que se inicia. Na seqüência parabenizou a 

Presidência da Casa pela forma que tem administrado, onde todos têm trabalhado 

unidos em prol do Município.  Comentou a respeito do ano de 2013 que, sobre o 

aspecto político foi um ano bastante turbulento, mas que agora se inicia uma nova fase, 



onde deseja que o Prefeito eleito Dalvi Soares de Freitas e o Vice-Prefeito Zeno 

Rutikowski possam construir, juntamente com Poder Legislativo, dias melhores para 

nossa comunidade. Logo após lamentou os dias de seca que trouxe prejuízos para os 

agricultores, mas que serão tomadas às devidas providências, para que seja decretada 

situação de emergência, podendo assim minimizar os prejuízos de nossos agricultores. 

Comentou brevemente sobre a constituição das Comissões. E Finalizou desejando um 

feliz 2014 ao Presidente, aos colegas vereadores, ao povo Dom Felicianence e ao 

Executivo Municipal, que está constituindo uma nova equipe, para que junto com o 

Legislativo, possamos construir dias melhores para o nosso Município. Vereador 

Romildo Zawacki: Iniciou saudando ao Presidente, colegas vereadores, ao público 

presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Na seqüência registrou os votos de pesar a 

família do João Gaspar Crostowski. Em seguida fez um breve comentário sobre um 

pedido feito pela Srª Neli Barreto para que seja construído um abrigo na localidade do 

Faxinal. Mencionou sua satisfação em estar fazendo parte da Casa pela primeira vez, e 

que irá se esforçar ao máximo em 2014 para fazer um bom trabalho junto à comunidade. 

Finalizou agradecendo ao Presidente, ao público presente e aos ouvintes da Rádio 

Integração. Vereador Adriano Horna: Iniciou saudando ao Presidente, colegas 

vereadores, ao público presente e aos ouvintes da Rádio Integração. Na seqüência 

agradeceu pela oportunidade de estar assumindo no lugar do vereador Zeno Rutikoski 

agora Vice - Prefeito, e ressalta que irá se empenhar para fazer um bom trabalho. 

Continuando falou da precariedade em que se encontram as estradas no interior do 

Município em especial das Comunidades de Cavadeira, Correia Neto e Vila Fátima. Na 

seqüência tranqüilizou a diretoria da comunidade Fátima, dizendo que o município 

voltará a pagar as despesas de energia elétrica do salão da comunidade, já que se 

beneficia da mesma com o Tele centro, Posto dos Correios e a própria Escola 

Municipal. Finalizando desejou a todos um feliz 2014.  Vereador Benjamim da Silva: 

Iniciou saudando o Presidente, aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da 

Rádio Integração. Na seqüência comentou que o Município completou em 2013, 50 

anos de emancipação, e que nesta primeira sessão ordinária de 2014 começará ser 

escrito os próximos 50 anos de nosso município, dizendo esperar que sejam anos 

melhores do que os que passaram. Seguindo comentou sobre o árduo trabalho do 

vereador, e da satisfação de poder estar mais próximo a comunidade. Na seqüência 

falou sobre a seca que tem ocorrido nos últimos meses, a qual tem prejudicado 

grandemente nossos agricultores. Fez breve comentário sobre os Projetos que estão 

sendo votados, que iram beneficiar a sociedade. Falou sobre o estado precário que se 

encontram as estradas, da necessidade da construção de abrigo em várias localidades e 

sobre a aquisição de máquinas agrícolas que iram chegar em breve. Finalizando desejou 

aos os vereadores e a população em geral um excelente 2014, que este seja um ano 

produtivo e com muitas alegrias. Vereador Fernando Couto: Iniciou saudando o 

presidente, aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo agradeceu aos vereadores pela indicação para Presidência da Comissão de 

Orçamento e Finanças. Dando continuidade comentou a respeito da importância dos 

Projetos que estão sendo votados na Casa. Falou também que em breve serão abertas as 

inscrições para seleção de professores para o calendário de 2014. Seguindo falou do 



empenho que o Prefeito Dalvi e o Vice – Prefeito Zeno estão tendo em reativar o 

financiamento junto ao Badesul, para reverter em serviços de qualidade para o nosso 

Município.  Finalizando falou sobre a esperança vista no rosto dos agricultores, com a 

chuva vinda nesses dias, e desejou a todos um ano produtivo e com muitas alegrias. 

Vereador Ivo de Oliveira: Iniciou saudando o Presidente, aos colegas vereadores, 

público presente e ouvintes da Rádio Integração. Na seqüência mencionou que está 

preocupado com a reforma administrativa, votada em sessão extraordinária, que irá 

comentar em outra sessão. Continuando desejou um feliz 2014 a todos, principalmente 

aos agricultores, que tem um árduo trabalho e enfrentam grandes dificuldades e ainda 

assim continuam firmes. Prosseguindo desejou sucesso ao Presidente da Casa, Marcio 

Rosiak, esperando que ele seja bem sucedido em seu mandato para que possamos junto, 

construir dias melhores para nosso município. Vereador Marcio Rosiak: Iniciou 

saudando aos colegas vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. 

Seguindo falou brevemente sobre o recesso do mês de fevereiro.  Na seqüência 

mencionou a reforma que está sendo feita no prédio da Câmara de Vereadores.  

Comentou de sua satisfação em ver os vereadores trabalhando unidos, com respeito 

recíproco onde todos têm voz e vez.  Comentou sobre os projetos que estão sendo 

votados e de outros que estão por vir. Fez um breve comentário sobre o beneficio que o 

programa mais médico, do Governo Federal, tem trazido à população. Na seqüência 

comentou sobre um registro do Governo do Estado do Rio Grande do Sul que menciona 

o fim dos pedágios da BR 116 até Porto Alegre, permanecendo apenas o pedágio em 

Eldorado do Sul, mas com valor reduzido, diminuindo dessa forma, os custos para 

população que trafega, incluindo os carros públicos. Finalizando desejou feliz ano novo 

a todos. Vereador Osvair da Silva: Iniciou saudando o Presidente, aos colegas 

vereadores, público presente e ouvintes da Rádio Integração. Seguindo falou da 

importância de serem tomadas providências na construção de abrigos em várias 

localidades do Município.  Continuando lamentou a situação dos agricultores, mas 

relembrou que atitudes serão tomadas para minimizar os prejuízos ocorridos. 

Finalizando parabenizou aos vereadores pelo coleguismo e pela forma com que tem 

agido, com objetivo de beneficiar a população.  Nada mais havendo a tratar o Presidente 

encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, seis de janeiro de dois mil e quatorze. 
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